

Стефанъ Георгиевъ, за които е писано въ ч. II, стр. 387 отъ книгата „Княжество България“.

Петъ-мѣсечното адско тегло на българското население въ Карлово и погубенитѣ 288 д. граждани. Страданията на българетѣ, за които писахме до сега, и за които ще пишемъ по послѣ, като порой сж преминавали въ разстояние на нѣколко дена. Въ Ст. Загора, напримѣръ, турцитѣ за три четири дена избихж, исклахж, изгорихж, безчестихж, заробихж и всячко се свърши.

Въ Карлово, обаче, не е било тѣй. Слѣдъ пороя, повечъ отъ петъ мѣсеци врѣме, хората деня и ноця като плхове по изби и тавани се крили. Работа и търговия напустнали. Училище и църква забравили. Единъ съ други не се събирали. На улицата никакъ не се показвали, даже и въ двора си не излизали. Свѣщъ и огънь не палили, ястие не готвили нито пакъ и хлѣбъ мѣсили — тѣй щото теглото на Карловци е било тегло особно, извънредно, което въ никой други градъ не се среща; — па и самитѣ Карловци евреи, изгонени тпослѣ за безобразнитѣ си тогавашни постъпки, въ нищо не можтъ обвини българетѣ.

Въ града Карлово войска не е имало и укрѣпления не сж построявани. Слѣдъ преминаването на руситѣ Дунава, исплашенитѣ турци въ Карлово, като мислили, че и русекитѣ войници постѣпватъ така сжщо, както и турекитѣ съ мирното население, а пакъ като не искали да напуснатъ жилищата си и да бѣгатъ, тѣ предложили на българетѣ и на 6-й Юлий направили писменни условия за-да се покровителствуватъ едни други, било отъ башибозуцитѣ, било отъ руситѣ, при величко че отъ покровителството на послѣднитѣ, турцитѣ не сж имали и нужда.

Въ сжщия този день турци и българе задружно испратили до руситѣ въ Казанлъкъ една депутация отъ слѣдующитѣ лица: Мехмедъ Х. Юнузовъ, Мехмедъ Кушоглу, Саджкъ Молла-Ахмедовъ, Налбантъ Мустафа, Икономъ попъ Христо, Георги Совговъ, Нено Бенчевъ и Авраамъ Чайката. Съ завръщанието си депутацията донесла императорското въззвание на български и турски языкъ което се прѣснало изъ града и турското население доста се успокоило.

На 9-й почнала да слиза отъ Стара-Планина разбитата отъ Гурка турска войска за която е казано по напредъ и